
Correction d’UE3a du DM d’application TTR   

 

 

QCM 1 : C 

A) FAUX : ici c’est la force de frottement sec, et en plus la force de trainée c’est pour les vitesses élevées. 
B) FAUX : cf explication ci-dessous 
C) VRAI : cf explication ci-dessous 
D) FAUX : c’est la 2ème loi de Newton qu’on peut appliquer ici 

 

∑ 𝐹𝑒𝑥𝑡 = 𝑚𝑎 = 𝑚𝑔 − 𝜇𝑚𝑔 

 
𝑎 = 𝑔 − 𝜇𝑔 

 
On intègre :                                                              𝑣 = 𝑔𝑡 − 𝜇𝑔𝑡 + 𝑣0 

 

𝜇 =
𝑔𝑡 + 𝑣0 − 𝑣

𝑔𝑡
=

10 × 10 + 2 − 4

10 × 10
=

98

100
= 0,98 

Méthode 2 : 𝑎⃗ =
𝑣⃗⃗ (𝑡+∆𝑡)−𝑣⃗⃗(𝑡)

∆𝑡
=

4−2

10
=

2

10
= 0,2 

𝑎 = 𝑔 − µ𝑔 

µ =
(𝑔 − 𝑎)

𝑔
=

10 − 0,2

10
= 0,98 

E) FAUX 
 
QCM 2 : BD 

A) FAUX elle est polaire 
B) VRAI 
C) FAUX : voir D 
D) VRAI : 𝑝 = 2𝑎 × 6𝛿 = 12𝛿𝑎 
E) FAUX 
 
QCM 3 : AB 

A) VRAI 
B) VRAI cours 
C) FAUX : elle est dépendante de la période 
D) FAUX : si el frottement est présent la période est modifiée et dépend de la pseudo-pulsation 
E) FAUX 
 
QCM 4 : BD 

                                             

 

 

 

 

 

 
 
 
 

A) FAUX 
B) VRAI 
C) FAUX 
D) VRAI 
E) FAUX 
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QCM 5 : BC 

A) FAUX → c’est un système de diffraction 
B) VRAI 
C) VRAI → 

𝑏 =
2𝜆𝐷

𝐿
=

2×500.10−9×2

4.10−2 =
2000.10−9

4.10−2 = 500.10−7𝑚 = 50 𝜇𝑚 et 70𝜇𝑚 > 50 𝜇𝑚 

 
D) FAUX → 40 𝜇𝑚 < 50 𝜇𝑚 
E) FAUX 
 
QCM 6 : ADE 

A) VRAI → Nous sommes ici dans le cas d’interférences sur lames minces avec 𝑛2 > 𝑛1. Donc on a des interférences 

destructives quand 𝑒 = (𝑘 +
1

2
) (

𝜆

2𝑛
), k étant un entier positif. Donc il peut y avoir plusieurs épaisseurs pour lesquelles 

il y aura des interférences destructives selon la valeur de k.  

Avec k=0 → (0 +
1

2
) (

400

2×2
) = 0,5 × 100 = 50 𝑛𝑚  

Avec k=1 → (1 +
1

2
) (

400

2×2
) = 1,5 × 100 = 150 𝑛𝑚 

Avec k=2 → (2 +
1

2
) (

400

2×2
) = 2,5 × 100 = 250 𝑛𝑚 

Avec k=3 → (3 +
1

2
) (

400

2×2
) = 3,5 × 100 = 350 𝑛𝑚 

Etc avec k=4, k=5 … 
B) FAUX 
C) FAUX 
D) VRAI → pour k=2 

E) VRAI → pour k=3 (350 𝑛𝑚 = 350.10−3𝜇𝑚) 
 
QCM 7 : AC 

A) VRAI →Ici, nous sommes dans le cas où seul le voltage change par rapport à la situation type d’un électron sous 
une ddp de 100 V donc il suffit de faire :  

𝜆 =
1,2.10−9

√𝑉
=

1,2.10−9

√900
=

1,2.10−9

30
=

1,2.10−9

3.101
= 0,4.10−10 𝑚 

B) FAUX 
C) VRAI → 

𝜆 =
ℎ

𝑚𝑣
⟺ 𝑣 =

ℎ

𝜆𝑚
=

6,6.10−34

4.10−11 × 9,1.10−31
=

6,6.10−34

36,4.10−42
= 0,18.108 𝑚. 𝑠−1 = 1,8.107 𝑚. 𝑠−1 

D) FAUX 
E) FAUX 
 
QCM 8 : ABD 

A) VRAI : 

𝑍1 = √𝑇𝜇  = √400 × 0,01 =  √4 = 2 

 

𝑍2 =  
𝑇

𝑐
 =  

200

50
 = 4  donc  𝑍2 > 𝑍1 

 

𝑟 =  
𝑍1 − 𝑍2

𝑍1 + 𝑍2

 =  
2 − 4

2 + 4
 =  −

2

6
 =  −

1

3
 

B) VRAI car 𝑍2 > 𝑍1 
C) FAUX 

 

𝑡 =  
2𝑍

𝑍1 + 𝑍2

 =  
2 × 2

2 + 4
 =  

4

6
  

D) VRAI 
E) FAUX 
 


